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INTRODUCERE

Valori principale

Valorile în care crede o persoană îi definesc identitatea şi îi influenţează în multiple feluri viaţa. 

Aceste valori sunt un factor important în conturarea filozofiei proprii de viaţă, în alegerea prietenilor, 

a modului în care ne petrecem timpul liber etc.Valorile au un impact important şi asupra alegerilor în 

carieră. În general, suntem atraşi de oamenii care împărtăşesc aceleaşi valori şi preferăm medii de 

muncă în care acestea sunt promovate.

Utilitatea acestui raport

Profilul de Motivaţii, Valori şi Preferinţe (MVPI) este un inventar ce măsoară 10 dintre principalele 

valori descoperite în diferite culturi, de-a lungul istoriei. Profilul de Motivaţii, Valori şi Preferinţe oferă 

feedback pentru trei mari aspecte. În primul rând, identifică valorile pe care le are o persoană, 

acesta fiind un lucru deosebit de important în dezvoltarea individuală a fiecăruia. În al doilea rând, 

oferă informaţii despre compatibilitatea dintre valorile proprii şi diferite posturi sau medii 

organizaţionale. Oricât de talentată ar fi o persoană, dacă valorile sale nu sunt compatibile cu 

cerinţele postului sau cultura organizaţională, nu îşi va găsi satisfacţia profesională. Din păcate, 

foarte mulţi oameni îsi aleg o carieră fără să ţină cont de valorile pe care le au. În al treilea rând, 

raportul identifică şi descrie acel tip de persoane alături de care veţi lucra eficient şi în bună 

colaborare.

Despre Raportul MVPI

Raportul se bazează pe scorurile obţinute la cele 10 dimensiuni-valori, organizate în patru grupe. În 

următoarea pagină, sunt prezentate aceste valori, precum şi modul în care se grupează. Apoi este 

prezentată interpretarea profilului individual de valori, în raport cu cariera persoanei respective şi a 

relaţiei cu ceilalţi. Ultima pagină conţine graficul profilului personal de valori.
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DEFINIREA VALORILOR PRINCIPALE

I: Interese de statut

Recunoaştere

Dorinţa de a ieşi în evidenţă şi de a fi cunoscut, celebru 

Putere

Dorinţa de a avea succes, de a produce impact, de a lăsa ceva în urmă

Hedonism

Dorinţa de a se relaxa şi de a se bucura de succes

II: Interese sociale

Altruism

Dorinţa de a-i ajuta pe cei nevoiaşi şi de a îmbunătăţi societatea

Afiliere

Dorinţa de a face parte dintr-un grup şi căutarea contactului social

Tradiţie

Credinţa în valorile familiale şi adoptatea unui comportament social acceptat

III: Interese financiare

Securitate

Dorinţa de siguranţă profesională şi financiară; evitarea riscului

Comerţ

Dorinţa de succes financiar şi căutarea oportunităţilor de afaceri

IV: Stilul de luare a deciziilor

Estetică

Dorinţa de a fi la modă şi preocuparea pentru aspectul lucrurilor

Ştiinţă

Dorinţa de a rezolva problemele şi de a lua decizii, bazându-se pe date clare
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INTERPRETAREA PROFILULUI DE VALORI AL DLUI DOE

I. CLARIFICAREA VALORILOR

Interese de statut

Cu toate că Dl Doe apreciază feedback-ul şi comentariile pozitive referitoare la performanţele 

sale, nu este genul de persoană care să atragă atenţia asupra acestor lucruri, preferând să-i lase pe 

ceilalţi să-i observe performanţele. Dlui Doe nu îi place să fie în centrul atenţiei şi nici nu 

apreciază criticile care pot surveni în urma proiectelor foarte importante ce implică expunere 

publică.   Dl Doe este foarte interesat de promovarea în carieră, se autoevaluează în funcţie de 

performanţe şi realizări. Nu îi place să piardă timpul, îşi doreşte să îşi pună amprenta asupra 

organizaţiei şi îşi propune strategii pentru a se putea diferenţia de ceilalţi. Nu este deranjat de 

conflicte sau de competiţie, fiind dispus să îi contrazică pe ceilalţi (inclusiv pe superiorii săi), atunci 

când consideră că aceştia greşesc.   Mai mult decât atât, Dl Doe este o persoană căreia îi place 

să se distreze, să călătorească, să socializeze şi să beneficieze de realizările muncii sale. Ceilalţi îl 

vor vedea ca pe o persoană aventuroasă, în căutare de noi experienţe, deschisă şi spirituală. Îi plac 

noile proiecte şi se simte constrâns de birocraţie, restricţii sau de sarcini plictisitoare.

Interese sociale

Dlui Doe îi place să ofere sfaturi, să îi asiste şi să îi încurajeze pe ceilalţi. Îi place să îi înveţe pe 

alţii şi pare a fi un mentor înnăscut. Consideră, de asemenea, că este important să acorde atenţie 

moralului tuturor angajaţilor, indiferent de poziţia pe care o ocupă, comunicând cu aceştia des, 

încurajându-i şi apreciindu-le eforturile. Este, de asemenea, deschis la feedback şi critici aduse 

muncii sale.   Dlui Doe îi place să cunoască noi oameni, să lucreze în cadrul unei echipe şi cel 

mai probabil nu îl încântă munca solitară. Îi place să relaţioneze, să îşi construiască relaţii, să 

comunice şi chiar să reia vechile legături. Probabil că este membrul mai multor organizaţii sociale şi 

profesionale, pentru că se simte atras de astfel de afilieri.   În sfârşit, valorizează stabilitatea, 

procedurile, relaţiile formale, ierarhia, standardele, tradiţiile şi comportamentele social acceptate. 

Are un simţ puternic al binelui şi răului, acceptă autoritatea şi preferă să îi trateze pe ceilalţi cu 

respect, curtoazie şi politeţe.

Continuare în următoarea pagină
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Interese financiare

Dl Doe se simte confortabil riscând şi va profita de ocazie atunci când succesul pare a fi 

garantat. Cu toate acestea, nu va risca doar de dragul de a risca. Nu are nevoie de multe indicaţii 

pentru a-şi desfăşura munca. Valorizează de asemenea siguranţa, înţelegând faptul că exagerările 

pot fi riscante.   În plus, crede că în viaţă sunt alte lucruri mai importante decât banii. Înţelege 

importanţa acestora, însă preţuieşte mai mult prietenii şi familia, colegii şi provocările profesionale. 

Vrea să îşi trăiască viaţa aici şi acum, investind în plăceri non-materiale, cum ar fi relaţiile cu ceilalţi 

sau educaţia.  

Stilul de luare a deciziilor

Dl Doe se preocupă atât de formă, cât şi de funcţionalitate atunci când ia o decizie. Apreciază 

stilul, însă ia în considerare şi eficienţa, performanţa. Acest lucru înseamnă că îşi dă seama cât de 

important este să găseşti echilibrul între o prezentare de calitate şi performanţa durabilă în timp, 

utilizând această distincţie în procesul de luare a deciziilor.   Îi place să rezolve probleme, să 

analizeze opţiuni şi să fie la curent cu schimbările din foarte multe domenii. Manifestă 

conştiinciozitate în examinarea greşelilor, până în momentul când problema este rezolvată. Nu ia 

decizii fără să analizeze toate variantele relevante, preferând să nu implice numai intuiţia. Ceilalţi îl 

descriu ca pe o persoană inteligentă, critică, intolerantă în faţa ipocriziei şi a gândirii neelaborate.   
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II. SFATURI UTILE LEGATE DE CARIERĂ

Motivatori

Dlui Doe îi plac locurile de muncă în care apar oportunităţi de a se diferenţia de ceilalţi, de a crea 

un impact. Nu se va simţi confortabil în organizaţiile unde nu există prea multe şanse de promovare 

şi de aceea va căuta noi posibilităţi de dezvoltare. Astfel, va aprecia acele medii profesionale în care 

există o tendinţă puternică spre acţiune şi rezultate, de obicei în poziţii de management sau vânzări. 

Ar trebui să manifeste mai multă răbdare faţă de acele persoane care nu trăiesc cu aceeaşi pasiune 

şi intensitate. Alte ingrediente importante ale locului ideal de muncă sunt dorinţa de a munci pentru 

un scop nobil, de a face un bine omenirii, de a-şi lăsa amprenta în istorie. Va prefera munca într-un 

mediu formal, reţinut, bine ierarhizat. În contrast, va respinge activitatea într-un mediu prea modern, 

în care se ignoră normele de politeţe şi de comportament. Pentru o dezvoltare profesională optimă 

trebuie să nu devină prea comod urmând regulile prescrise, fără a-şi aduce contribuţia într-un mod 

creativ. Ar fi extrem de mulţumit în activităţi ce implică interacţiunea cu o mare varietate de oameni, 

munca în echipă, deciziile de grup, comunicarea frecventă. Evident, va respinge activitatea 

independentă. Aceste valori sunt apreciate în vânzări, consultanţă şi relaţii cu clienţii. Cu toate că îi 

place să comunice, ar trebui să se asigure întotdeauna că partenerul de discuţie a înţeles mesajul şi 

că, la rândul său, a avut ocazia să se exprime.  

Carieră

Rezultatele evaluării Dlui Doe sugerează faptul că va fi satisfăcut de o carieră în care va avea 

posibilitatea să atingă succesul, să avanseze şi să aducă o schimbare în domenii precum marketing, 

vânzări, management, consultanţă şi antreprenoriat.  Va prefera, de asemenea, oportunitatea de a 

lucra alături de persoane care cred în biserică, familie şi care manifestă respect pentru istorie şi 

tradiţie.

Mediul de lucru preferat

Rezultatele evaluării Dlui Doe sugerează faptul că va fi mai atras de anumite medii de lucru faţă 

de altele.  Va fi extrem de mulţumit să lucreze în organizaţii care valorizează performanţele crescute, 

productivitatea şi învăţarea, unde există posibilitatea de a face o diferenţă. Va aprecia poziţiile de 

lider şi oportunităţile de a-i motiva şi încuraja pe ceilalţi. Îi place să ia iniţiativa şi să îşi urmarească 

obiectivele într-un mod persistent. 
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RAPORTUL GRAFIC (Profilul Motivaţiilor, Valorilor şi Preferinţelor 

Profesionale)
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SCALA DEFINIŢIE

Recunoaştere Dorinţa de a fi cunoscut, de a deveni celebru

Putere Dorinţa de a avea succes, de a se implica în competiţii, de a produce impact

Hedonism Dorinţa de a se distra, de a experimenta emoţii, orientarea către varietate şi plăcere.

Altruism Dorinţa de a-i deservi pe ceilalţi, de a îmbunătăţi societatea, de a-i ajuta pe cei 

defavorizaţi

Afiliere Dorinţa de a fi în mod frecvent în contact social

Tradiţie Preocupare pentru etică, pentru valorile familiale, pentru devotament şi 

responsabilitate

Securitate Dorinţa de a avea o viaţă structurată, ordonată, predictibilă

Comerţ Dorinţa pentru venituri mari, pentru profit şi oportunităţi de afaceri

Estetică Preocupare pentru stil, aspect fizic şi modă

Ştiinţă Dorinţa de a utiliza date concrete pentru a lua decizii şi pentru a rezolva problemele
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